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1. Podtrhni správné tvrzení do věty:           
a) Raci jsou kroužkovci / členovci.

b) [image: image9.wmf]Tělo raků tvoří hlava, hruď a zadeček / hlavohruď a zadeček.

c) Raky nacházíme v čistých / znečištěných vodách.

d) Raci jsou aktivní přes den / v noci.                       
e) Raci jsou býložravci / všežravci .

f) Jsou / nejsou chráněni zákonem.

2. Popiš stavbu těla raka říčního.
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obr. 1
3. Rozhodni, jsou-li níže uvedená tvrzení pravdivá.

   ANO
NE
	Krunýř raka je pevný a s rakem neroste. 
	
	

	Krunýř raka je pružný a s rakem roste.
	
	

	Rak musí v průběhu života krunýř svlékat.
	
	

	Rak, který se svlékl, má na sobě již nový zpevněný krunýř.
	
	

	Svlečený rak nemá nový a větší krunýř zpevněný, a proto se ukrývá.
	
	


4. Podtrhni správné zakončení věty. Krunýř tvoří vnější kostru raků a obsahuje ... 
a) chitin a křemen

b) chitin a uhličitan vápenatý

c) uhličitan vápenatý a perleť

5. Doplň větu.

Pod krunýřem po stranách těla raka je dutina, ve které je uložen lupínkovitý dýchací orgán


.  
6. Sestav 4 věty o tom, jak rak používá končetiny. Jednu větu tvoří slova stejné velikosti písma. Věty poskládej podle velikosti písma od nejmenšího po největší.
	3 páry končetin kolem úst
	slouží k přidržování vajíček
	4 páry kráčivých končetin
	slouží k přidržování a posouvání potravy k ústnímu otvoru

	používá k pohybu po dně
	1 pár klepet
	má k chytání kořisti
	zadečkové končetiny


I.      _________________________________________________.

II.      _________________________________________________.

III. _________________________________________________.

IV.      _________________________________________________.

7. Důležitými smysly raka jsou hmat, čich a zrak. Spoj šipkami pojmy, které patří k sobě. 
	zrak
	dlouhá tykadla

	čich
	za tykadly složené oči na stopkách 

	hmat
	krátká tykadla


8. Vhodně doplň text popisující rozmnožování raka říčního.
Rak je  . . . . . . . . . . . . . . . . .  pohlaví.  Rozmnožování je . . . . . . . . . .  . Samička v zimě klade vajíčka, která si přilepuje na  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  .  Malý raci se líhnou v . . . . . . . . . . . . .  .  Vývin raka je  . . . . . . . . . .  .  

9. Doplň schéma.
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10. Pojmenuj korýše na obrázcích, kteří jsou významnou součástí planktonu.
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obr. 2


obr. 3

. . . . . . . . . . . . . . . 
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11. Vyškrtáním názvů živočichů uvedených pod tabulkou (čteno po řádcích), získáš prostředí, ve kterém se korýši nejčastěji vyskytují. 
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Buchanka, hrotnatka, rak, krab, žížala, svinka, stínka, humr, nitěnka, kreveta, langusta, garnát.


Nejčastějším prostředím, ve kterém se korýši vyskytují je


.
Přesto mezi výše uvedenými korýši jsou takový, kteří žijí v listí a pod kameny. 

Jsou to


 a 


  .

Z výše uvedených korýšů člověk některé loví pro maso. Jsou to:
Mezi korýše se zamíchali dva zástupci jiného kmene. Víš, o které živočichy se jedná a do kterého kmene patří?



kmen:
1. Podtrhni správné tvrzení do věty:           
a) Raci jsou kroužkovci / členovci.

b)Tělo raků tvoří hlava, hruď a zadeček / hlavohruď a zadeček.

c) Raky nacházíme v čistých / znečištěných vodách.

d) Raci jsou aktivní přes den / v noci.                       

e) Raci jsou býložravci / všežravci .

f) Jsou / nejsou chráněni zákonem.

2. Popiš stavbu těla raka říčního.

dlouhá tykadla klepeta        

krátká tykadla


článkované končetiny


  HLAVOHRUĎ

  ZADEČEK





ocasní ploutvička
 obr. 1

3. Rozhodni, jsou-li níže uvedená tvrzení pravdivá.

   ANO
NE

	Krunýř raka je pevný a s rakem neroste. 
	
	

	Krunýř raka je pružný a s rakem roste.
	
	

	Rak musí v průběhu života krunýř svlékat.
	
	

	Rak, který se svlékl, má na sobě již nový zpevněný krunýř.
	
	

	Svlečený rak nemá nový a větší krunýř zpevněný, a proto se ukrývá.
	
	


4. Podtrhni správné zakončení věty. Krunýř tvoří vnější kostru raků a obsahuje ... 
a) chitin a křemen

b) chitin a uhličitan vápenatý

c) uhličitan vápenatý a perleť

5. Doplň větu.

Pod krunýřem po stranách těla raka je dutina, ve které je uložen lupínkovitý dýchací orgán         žábry

.  

6. Sestav 4 věty o tom, jak rak používá končetiny. Jednu větu tvoří slova stejné velikosti písma. Věty poskládej podle velikosti písma od nejmenšího po největší.
	3 páry končetin kolem úst
	slouží k přidržování vajíček
	4 páry kráčivých končetin
	slouží k přidržování a posouvání potravy k ústnímu otvoru

	používá k pohybu po dně
	1 pár klepet
	má k chytání kořisti
	zadečkové končetiny


I.      3 páry končetin kolem úst slouží k přidržování a posouvání potravy k ústnímu otvoru. 
II.      1 pár klepet má k chytání kořisti. 
III. 4 páry kráčivých končetin používá k pohybu po dně.

IV.      Zadečkové končetiny slouží k přidržování vajíček.

7. Důležitými smysly raka jsou hmat, čich a zrak. Spoj šipkami pojmy, které patří k sobě. 

	zrak
	dlouhá tykadla

	čich
	za tykadly složené oči na stopkách 

	hmat
	krátká tykadla


8. Vhodně doplň text popisující rozmnožování raka říčního.

Rak je odděleného  . . . . . . . . .  pohlaví.  Rozmnožování je pohlavní. . . . .  . Samička v zimě klade vajíčka, která si přilepuje na zadečkové nožky. . . . . . . .  .  Malý raci se líhnou v létě. . . . . . . . . .  .  Vývin raka je přímý. . . . . .  .  

9. Doplň schéma.
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10. Pojmenuj korýše na obrázcích, kteří jsou významnou součástí planktonu.
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obr. 3

Buchanka obecná
Hrotnatka obecná
11. Vyškrtáním názvů živočichů uvedených pod tabulkou (čteno po řádcích), získáš prostředí, ve kterém se korýši nejčastěji vyskytují. 
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Buchanka, hrotnatka, rak, krab, žížala, svinka, stínka, humr, nitěnka, kreveta, langusta, garnát.


Nejčastějším prostředím, ve kterém se korýši vyskytují je 
voda

.

Přesto mezi výše uvedenými korýši jsou takový, kteří žijí v listí a pod kameny. 

Jsou to
stínky

 a 
svinky

  .


Z výše uvedených korýšů člověk některé loví pro maso. Jsou to:


(raci), krabi, humři, krevety, langusty, garnáti.
Mezi korýše se zamíchali dva zástupci jiného kmene. Víš, o které živočichy se jedná a do kterého kmene patří?

  žížala

  nitěnka
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